Wahlaufgaben

Aufgabe 2011 W1ia:

Im Dreieck ABC gilt: C b55pP
AB=10,8cm
o =40,0°
v = 58,0°
AD = BD

Berechnen Sie den Flacheninhalt
des Dreiecks BCD.

A B
Strategie 2011 W1a:

Gegeben: Gesucht:
Allgemeines Dreieck ABC
AB=10,8cm

o = 40,0°

v =58,0°
AD = BD

Skizze:

AEICD




Strategie 2011 W1la:

Struktogramm:

7

Losung 2011 W1ia:

1. Berechnung_des Winkels [:

Winkelsumme im
o+p+7=180° gelben Dreieck ABC

40° +p +58° = 180° |- 40° - 58°
B=82°




Losung 2011 W1a:

2. Bestimmung des Winkels 3. :

p,=a  AD=BD = A, ist gleichschenklig,
d. h. Basiswinkel sind gleich groB.

B, = 40°

3. Berechnung_des Winkels |32;
P +B, =P

40° +p, =82° |-40°

B, =42°

4. Berechnung_der Strecke ﬁf;

sE_1.ag AD=BD = A, ist gleichschenklig,
2 d. h.E halbiert AB.

BE-1.10,8
2




Losung 2011 W1a:

5. Berechnung_der Strecke @;
__ Kosinusfunktion im
Ankathete _ BE rechtwinkligen

cosp, = = == grunen
Hypotenuse  BD 1.4 cieck BDE

cos40° = >4

BD
0,7660 = >4 |-BD

BD
BD-0,7660 = 5,4 |:0,7660
BD =7,05cm

6. Berechnung_der Strecke ﬁ;

—— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete _ DF rechtwinkligen

sinp, = orangefarbenen
Hﬁote”"‘se BD cildreieck BFD
sin42° = DF
7,05
DF
0,6691 = '
7 05 Seiten tauschen
OF_ _0,6601 -7,05
7,05
DF=4,72cm

7. Berechnung_der Strecke g:;

— Kosinusfunktion im
Ankathete _ BF rechtwinkligen

cosfp, = = == orangefarbenen
HyEtenuse BD Taildreieck BFD
cos42° = BF
7,05
BF
0,7431 = i
705 Seijten tauschen
7,05

BF =5,24cm




Losung 2011 W1a:

8. Berechnung_der Strecke ﬁi
__ Tangensfunktion im
Gegenkathete DF rechtwinkligen

tany = Ankathete CF magentefarbenen
Teildreieck CDF

tan58° = 4,72

F
Lo 472 .

CF

CF.-1,6=4,72 51,6
CF=2,95cm

9. Berechnung_der Strecke ﬁ;

BC =BF +CF
BC=524+295
BC =8,19¢cm

10. Berechnung_der Dreiecksfliche AECD;

A - 1 g-h= 1 BC.DE Féchenformel

BCD E . 2 allgemeines Dreieck

1
Acy = -8,19-4,72

A, =19,3cm’




